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例題5� �
y = exはx = aで連続であることをϵ-δ論法
により示せ。� �
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(証明)

ϵ > 0に対して、

δ = log(1 + ϵe−a)

とする。|x− a| < δなるxに対して、

|ex − ea| = ea|ex−a − 1| ≤ ea(e|x−a| − 1)

≤ ea(eδ − 1) < ϵ

(証終)
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|eX − 1| ≤ e|X| − 1

X ≥ 0なら等号が成り立つので成立
X < 0とすると、

|eX−1| = 1−eX = 1− 1

e−X
=

e|X| − 1

e|X| ≤ e|X|−1
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問題6� �
y = ex

2

は、x = aで連続であることを示せ。� �
問題7� �
y = log xはx > 0で連続であることを示せ。� �

ヒント：1 +X > 0のとき、
| log(1 +X)| ≤ log(1 + |X|)が成り立つ。
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例題6� �
f(x), g(x)がx = aで連続であれば、

f(x) + g(x)

も連続であることを示せ。� �
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ϵ > 0に対して、あるδが存在して、|x− a| < δ

が存在して、

|f(x)− f(a)| < ϵ/2

|g(x)− g(a)| < ϵ/2

となる。ゆえに、

|f(x) + g(x)− f(a)− g(a)|
≤ |f(x)− f(a)|+ |g(x)− g(a)|

≤ ϵ

2
+

ϵ

2
= ϵ (証終)
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問題8� �
f(x), g(x)がx = aで連続であれば、
f(x)g(x)もx = aで連続であることを示せ。� �
問題9� �
f(x)がx = aで連続とし、
数 列anが lim

n→∞
an = aで あ る と き 、

lim
n→∞

f(an) = f(a) であることを示せ。� �
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1 連続でないことの証明

例題7(金子先生の [次回黒板で解く問題6]� �
sin

1

x

はx = 0で連続ではないことを示せ。� �
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不連続性� �
y = f(x)がx = aで不連続であるとは、ある
ϵ > 0と、任意のδ > 0に対して、|x−a| < δ

が成り立つようなあるxに対して、

|f(x)− f(a)| ≥ ϵ

を満たす。(14ページの絵を思い出せ。)� �
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(証明)

ϵ = 1/2とせよ。任意のδに対して、

x =
2

(2n− 1)π
< δを満たす自然数nが存在し、

| sin 1

x
| = | sin 2n− 1

2
π| = |(−1)n| = 1 > 1/2

となる。(証終)
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問題10(三原先生の第5回問1(5))� �
次の関数y = f(x)が連続でないことを示せ。

f(x) =


1

x
x ̸= 0

0 x = 0� �
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問題6のヒント

δ = min

{
1,

log(ϵe−a2

+ 1)

2|a|+ 1

}

とすればよい。
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2 連立一次方程式を解こう

問題11� �
次の連立一次方程式を行列の基本変形を用
いて解け。

3x1 + 4x2 − x3 = 0

2x1 + x3 = −1

x1 + x2 − x3 = −1� �
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問題12� �
次の連立一次方程式を解け。{

2x1 − x2 + x3 = 0

−x1 + x3 = −4� �
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A =

3 4 −1 0
2 0 1 −1
1 1 −1 −1

 →

0 1 2 3
0 −2 3 1
1 1 −1 −1


→

1 1 −1 −1
0 1 2 3
0 0 7 7

 →

1 0 −3 −4
0 1 2 3
0 0 1 1


→

1 0 0 −1
0 1 0 1
0 0 1 1


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